
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ฉบบั ท่ี 4/2566 

 กลุมที่ปจจุบันไมไดรับการลดภาษี 

(เชน รานขายของชำ รานตัดผม รานอาหาร เปนตน) 

วิธีคำนวณ : ใหลดจำนวนภาษีในอัตรา รอยละ 15 ของ

จำนวนภาษีที่คำนวณได 

คาภาษี   3,000 บาท  

คาภาษีหลังลด 15%  2,550 บาท 
= 450 บาท 

15% 

 กลุมที่ปจจุบันไมไดรับการลดภาษีรอยละ 50 

(เชน โรงผลิตไฟฟา เข่ือนที่ใชเพ่ือการผลิตไฟฟา เปนตน) 

วิธีคำนวณ  : เมื่อคำนวณลดภาษีในอัตรารอยละ 50 ของ

จำนวนภาษีที่คำนวณไดแลว ใหลดภาษีในอัตรารอยละ 15 

ของจำนวนดังกลาว 

คาภาษี    3,000 บาท 

คาภาษีหลังลด 50%  1,500 บาท 

คาภาษีหลังลด 15%  1,275 บาท 
 

= 1,500 บาท 

= 225 บาท 

15% 

50% 

ประโยชนผูเสียจะไดรับ 
 

√  การบรรเทาภาระภาษี 

√  มีระยะเวลาปรับตัวและ

วางแผนเพ่ิมขึ้น 

งานจดัเกบ็รายได 
กองคลงั  

องคการบรหิารสǹวนตำบลหวยทราย 


